

我们的春节 他们的“忙节”

市交警直属二大队:日夜不休为平安

王嘉 本报记者 古良驹 文/图



春节期间,民警在白天对东郊外违停车辆进行整治。



春节期间,民警在夜间对湖滨路违停“露头就打”。

鸡年春节,焕然一新的城市面貌和城区公园的全面开放,加上传统节日探亲访友和各类群众文化活动的增加,全市范围内道路和重点区域的交通流量较往年同期激增,道路交通管理工作压力增大。记者春节期间走近市交警直属二大队发现,全民欢庆、阖家团圆的春节,却是所有交警的“忙节”,他们日夜不休地工作,确保了辖区内无较大事故发生,交通秩序井然。

时间:大年三十 持续坚守 换来市民舒心的回家路

大年三十晚上,眉山东站外,交警直属二大队巡逻中队的民警仍在岗位上工作。因为绕城路施工,除夕夜,东边站周边突然出现暂时拥堵现象,民

警迅速出警,指挥交通,疏导车流。这一疏导就是好几个小时,当车流恢复正常的时候,已经是晚上十点。

与此同时,交警直属二大队巡逻二中队民警还在岷江一桥处忙碌着。岷江一桥连接着崇礼镇和眉山城区,桥建成年代较久,路面较窄,经常出现道路堵塞,尤其在节假日,拥堵更为严重。“今年,岷江一桥虽然实行单向通行,有效缓解了该路段的拥堵,但车流量还是大,我们必须时刻戒备,不能掉以轻心。”一位正在执勤的民警说,“这是我们的职责所在,能让大家在回家路上舒心点,我们十分开心。”

时间:农历正月初三,农历正月十五 用心服务 换来景区更好的游览体验

新春佳节,东坡宋城、东坡城市湿地公园这些“明星景区”人潮涌动,给交警带来了极大压力。市交警直属二大队民警继续坚持全市正在紧锣密鼓开展的城区违停集中整治,严格执法,确保了景区周边交通畅通。

农历正月初三,在东坡宋城景区,市交警直属二大队宋城中队民警坚守岗位,三苏祠外南来北往的客流、车流井然有序。根据以往节假日经验,该中队预计春节期间走亲访友、自驾旅游车辆剧增,三苏祠周边停车场车位会出现不足的情况,坚持服务在前,处罚在后,采取有效措施全力保畅。

民警提前在景区停车场门口、金城巷西口、育才东街放置旅游车辆临时停放点导向标志,并在育才东街、启贤中路摆放旅游车辆临时停放

点指示牌,引导车辆到指定街道规范停放。同时,民警加强景区和景区周边巡逻管控,及时清理乱停乱放车辆,确保了春节期间景区线路的畅通、秩序良好。

农历正月十五,湖滨路上餐馆客人爆满,没有出现大的拥堵,这得益于市交警直属二大队巡逻二中队民警冒着夜间的寒风,坚持对湖滨路出现的违停进行及时处理,保持了对违停“露头就打”。

“只有持续坚持违停整治,才能换来南来北往的安全通畅,才能让眉山的名片更加闪亮。春节期间,违停整治的继续坚持,让眉山城区交通状况通畅安全,我们的努力换来群众的满意,值得!”一民警表示。

彭山区2016年投入民生资金20.72亿 156项民生项目完成全年任务

本报讯(记者 李幸)近日,记者从彭山区民生办获悉,2016年,彭山区全力推进民生工程,全年累计筹集、拨付民生项目资金20.72亿元,156项民生项目全面超额完成年度目标任务。

据悉,过去一年,彭山区从坚决扶贫脱贫、支持就业创业、提高社会保障、优化公共服务等方面着手开展民生工作。截至2016年底,彭山区19个贫困村脱贫摘帽,4071名扶贫对象全部脱贫;全区发放小额贷款担保贷款3551.7万元,扶持515人自主创业,同时开展职业技能培训1942余人次,新增公益性岗位369个,发放岗位补贴和社保补贴837万元。去年,彭山区城乡低保社保实现应保尽保,基本医疗保险

参保率达95%,新建城乡社区日间照料中心8个,增添床位450张,改造农村危房60户,城镇棚户区2796户;在优化公共服务方面,全区推进新一中、区第四小学、城北幼儿园建设;新增医疗床位149个,减少患者医药支出970万元。免费开放体育馆、图书馆、文化馆,开展群众文化活动208场次。新建农村公路40公里。解决了9700名农村居民饮水安全问题。

今年,彭山区预计全年将安排民生工程资金不少于25亿元,坚持民生工作“政策不变、力度不减、质量提升”的原则,将民生工作落实到制度上、落实到任务上。

春季当心狂犬病 有效预防需及时

本报讯(记者 殷勇)近日,记者从市疾控中心了解到,早春乍暖还寒,犬类等动物情绪烦躁,伤人事件易发,狂犬病的高发季节已经到来。

2月11日,东坡区狂犬病预防控制指挥部办公室发布了东坡区修文镇发生狂犬病疫情的情况说明。2017年1月22日,修文镇曾某(女,35岁,牙医)因高烧急诊入住眉山市中医院,1月25日转入四川大学华西医院,被疑似为狂犬病,于2月6日死亡。2月7日,四川省疾控中心取样进行狂犬病核酸检测,确定为阳性。

“狂犬病对人们生命安全威胁之大,应引起人们的高度关注。”市疾控中心相关负责人说,每年进入春季,随着温度的回升,犬类等动物会出现情绪暴躁的情况,使得春夏两季成为犬类伤人

事件的高发期。在这个季节,不要和宠物有较亲密的接触,遛狗时也拴好链子,以防自己和他人被抓咬受伤。

“由于狂犬病一旦发病,死亡率为100%,所以预防是减少和消灭狂犬病的关键。”该负责人介绍,凡是被宠物抓咬后若出现牙痕、皮肤破损、出血等现象,都应及时到医院打狂犬疫苗。

市疾控中心提醒市民,要主动为家养的狗(猫)接种狂犬疫苗,这是控制狂犬病的主要措施。外出遛狗时,要给狗戴口罩或笼头。平时不要与未免疫的动物过分亲密,不要接触这些动物的血液和分泌物。春季外出或踏青,一定要注意安全,看管好自家的孩子,要远离狗和猫,更不要逗它们玩耍,避免狂犬袭击。

东坡区大石桥街道: 关爱残疾人 落实“两项补贴”

本报讯(李娇 记者 王允浩)近日,记者从东坡区大石桥街道办事处获悉,大石桥街道积极落实残疾人“两项补贴”工作,切实保障困难残疾人的基本生活,推进残疾人全面小康进程。

一是大力宣传,通过入户调查核实残疾人信息,把好“两项补贴”发放工作审核关。二是充分动员,充分发挥“5+

2”、“白+黑”精神,加班加点协助困难残疾人做好“两项补贴”申报工作。三是精准发放,切实保障困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴政策的落实。

截至目前,已顺利完成申报并发放困难残疾人生活补贴436人,完成目标任务106%;发放重度残疾人护理补贴358人,完成目标任务123%。

农民读书月 知识来暖冬

本报讯(李开明 记者 余毅文/图)“农民读书月”,知识来暖冬。近日,洪雅县图书馆2017年“农民读书月”活动圆满落幕。该馆在此次活动中开展了“双创”、法律法规、卫生计生、消防、农技等专题阅读推广活动,共计发放资料2140份,赠送《手册》100册,配送图书779册。

2016年12月20日,洪雅县图书馆在创业创新阅读推广中拉开“农民读书月”活动帷幕。为开展“双创”知识阅读,为洪洪镇新庙村书屋配送《从0到1创业课》、《微创业三十六策》等图书,将《创业创新眉山人物故事》分送到乡镇文化站,在农村掀起创业创新知识学习热潮。此后,洪雅县图书馆陆续在该县

各乡镇、村社开展了法律法规知识阅读推广、消防知识阅读推广等深受群众欢迎的阅读推广活动。该馆积极联合农村图书流通站参与活动,向群众进行阅读推广的同时,发放实用的宣传资料、手册。

为让阅读、关爱覆盖更多人群,活动中,洪雅县图书馆还为止戈镇的15户残疾人配送了养猪、养羊、养兔、养蚕和茶叶种植、大棚种植图书,为他们送上大米、清油等慰问品。针对“农民读书月”期间外出务工农民和放假学生集中返乡,闲暇时间多、文化需求旺的实际情况,该馆还为保坪村书屋、团结村书屋配送了少儿、文学、养生、保健等门类图书。



农家书屋里,群众读书乐。



阅读推广活动中,图书馆工作人员向群众赠送宣传册。

做实实在在的事 谋实实在在的发展

——东坡区万胜镇万利村“第一书记”彭勇的新年愿望

本报记者 王允浩 文/图



春节期间,万利村举行文艺汇演,喜庆过去一年发生的巨变。

春节期间,东坡区万胜镇万利村村民过得比往年更热闹更红火,因为过去的一年,村里的变化看得见,摸得着:道路畅了,路灯亮了,沟渠通了,农田变了,住房美了。

“全村群众的期盼,一点一滴汇聚起来,就是我的新年愿望——通过不懈努力,为村里带来实实在在的变化,这也是我给自己下达的硬性目标。”2月6日,万利村“第一书记”彭勇说,做实实在在的事,为村里谋求实实在在

的发展,这是对自己身为“第一书记”最基本的要求。

20多年前,万利村就开始种植优质梨、桃、橙子等各种水果,发展到现在已经有2200多亩,其中仅梨树就有1100多亩,年采摘水果2600多吨,属于全镇的水果大村。但经过深入调查研究,彭勇发现一个怪现象:虽然拥有丰富的水果产量,然而村里人并没有真正富起来。究其原因,果农大多缺乏管理技术,造成水果口感、外观不

好,加上从场镇到果园有一段烂泥路,交通不便,导致水果很难卖上好价钱。

如何解决这些问题?自2015年8月24日到万利村驻村以来,彭勇除了向上级争取支持项目,联系技术专家到村里指导外,把其余时间全部投入到精准扶贫工作中:首先争取资金,硬化到果园的道路,实现水果收购车辆能够直接开到果园。其次,为万利村两条主干道万洪路和万广路安装了34盏路灯,既方便了群众出行,又减少了果农早晚交易水果时出行的不安全因素。同时,万利村对农田进行了高标准改造,硬化了10公里道路,让家家户户通了水泥路。

彭勇说,基础设施建好了,但最让他操心的还是村里的梨园。如何延长梨产业链,把千亩梨园这个特色做足,是他迫切需要思索的问题。

万利村环境优美,民风淳朴,果园成片,一年四季都有水果,拥有发展乡村旅游的良好基础条件。彭勇和村两委商量决定:依托千亩梨园和优美的自然环境优势,逐步发展乡村旅游,吸引周边游客前来赏花、采摘、休闲游,从而促进产业结构调整,水果销售和村民增收致富。

“3月卖梨花,7月卖梨子”概念形

成。2016年3月15日,万利村首届“千亩梨花采风活动”拉开大幕,众多摄影家、电商和企业家到现场赏花、郊游,为几个月后梨花成熟举办采摘节埋下伏笔。万利村的梨子知名度大大提高。随后,电商公司慕名而来,订购了7500公斤梨子,有效地解决了村民水果销售难题,也解决了贫困户的困难。同时,成都等地的水果商从网络、媒体上了解到万利村的梨子,也纷纷前来收购。

梨子丰收了,村民们又卖起了土鸡等特色农产品。几家村民还办起了农家乐,发展的商机让大家对新的一年满怀期待。

“村里果园的乡村旅游标识牌安装完毕,外地客人进村,乡村生态旅游特色一目了然。”2017年,谈到如何进一步利用千亩梨园,拓宽当地村民增收渠道,彭勇胸有成竹地说,“继续推进乡村旅游工作,争取幸福美丽新村建设项目,挂牌乡村旅游服务中心,打造宣传文化走廊,继续举办千亩梨花采风活动和梨园采摘节。”

这一切美好愿景,在万利村“第一书记”和村组干部共同努力下,正一步步成为现实。

返乡创客董仁志:政策助力 创业之路越走越宽

本报记者 王磊 文/图



迎着冬日的暖阳,董仁志和工人们一起在地里栽种红李树苗。

当下,在农村地区,返乡创业已成为热门话题。为了推动农民工返乡发展,近年来,中央和地方相继出台了多项政策加以支持,返乡创业政策红利不断。在政策引导下,越来越多外出打工的农民成为“返乡创客”,让他们在家门口实现“致富梦”。

1979年出生的董仁志,作为我市众多返乡创客代表,同时拥有许多身份:丹棱县双桥镇团林村二组村民,

涵平家庭农场农场主,团林村智扬水果专业合作社法人代表。

2月4日,农历正月初八,迎着冬日的暖阳,董仁志和工人们一起在地里栽种红李树苗。当天,记者来到种植地里,听董仁志讲述创业故事和新年计划。

“其实多年以前,我是干保安工作的。”董仁志说,在创业之前,他一直在成都从事保安工作,职位从刚开

始的普通保安一直做到了主管,工资也由每月500元涨到了每月5000元以上,其间还被评为了武侯区综治先进个人。“虽然工作还算稳定,但我不想一辈子为别人打工,我想创造属于自己的事业。”

近年来,我市认真贯彻落实国家“大众创业、万众创新”相关决策部署,出台了一系列惠及广大创业者的政策办法。

赶上创业的浪潮,董仁志辞职后考察全市六区县水果产业发展情况,通过考察对比,董仁志了解到丹棱县农业发展的优势,水果产业基础好,投资环境好,水果销路好。由此,他坚定了回乡创业的决心,希望通过创业增收致富,同时带动村民共同发展。

“在村两委支持下,根据全县产业规划和全村地理条件,我确定了以种植桃、优质红李为主,以芋头、生姜等特色小众产品为辅的创业路

子。”董仁志说。到底哪个品种才最适合本地土质和气候?通过不断的试种、比较、筛选,董仁志发现川早、川香等9个核桃品种中,有的产量太低,有的品质不好,表现优异的是普宁2号。此外,他还从10余个李子品种中筛选出市场表现优异的脆红李。

选定了品种后,2014年,董仁志投资55万元,流转团林村荒山240亩,种植脆红李、核桃、生姜、芋头优良品种。目前,已取得经济效益40万元,同时,为村民提供就业岗位近1000人次,增收超过15万元,带动106户村民种植水果600余亩。

“市委、市政府提出了从田间到餐桌的‘东坡味道’千亿产业发展思路,结合目前农场的发展现状,2017年,我准备新流转100亩土地来种植桔橙,同时,今年将有60亩水果全面投产,预计年收益超过60万元。”看着新种植的脆红李,说起新一年的发展计划,董仁志充满了信心。

新春走基层 我们再出发